

# 点一点订餐 APP 美味饭菜送上门

## 外卖软件成“点餐神器”，但食品安全惹人忧

□ 实习生 张冲力 王琴琴 记者 任金如

热浪来袭，不想出门又懒得做饭，咋办？于是，一到中餐和晚餐时间，越来越多的市民开始选择“送餐服务”，瞄准了最近兴起的外卖软件，丰富的就餐优惠成为许多消费者选择手机网络订餐的原因。然而，连营业执照等证件都没有上传到网络上的一些快餐店，你敢点餐么？

### 外卖软件成订餐首选

市场星报、安徽财经网记者调查发现，相比传统的实体店用餐以及电话订餐，今年，便捷而实惠的手机及互联网点餐模式被越来越多消费者使用。

记者在手机 APP 平台上输入“外卖”、“订餐”等关键词后，很快便有包括“百度外卖”、“美团外卖”等多个订餐 APP 软件被搜出。随后记者下载了其中几款热门的订餐软件进行体验，打开其中一款，输入地址，软件便自动提供周边所有可以送外卖的商家。与电话订餐相比，手机订餐软件上饭菜图片及价格一目了然，且除了少数几家要求收取送餐费外，多数商家均是免费送餐上门。

记者注意到，不少外卖都有首单优惠和其他优惠，市民选择在线支付可以享受不少优惠，比如首单立减10元、满15减5、满50减20等。

### “懒人点餐”受学生青睐

安徽农业大学经济学专业的仇同学告诉记者：“午餐和晚餐他都会叫外卖，因为比较实惠也比较方便。我们一般都是通过软件订餐，可以提前预订就不需要等待了。我们经常是一个宿舍一起订，这样也更划算。”

安徽大学英语专业王同学告诉记者：“平常我们都喜欢通过软件来订外卖，很方便。我们学校订外卖的人比较多，基本上都是几个人合订。一般满20都会减几块钱，比去店里划算多了。”

记者来到安徽农业大学，发现虽然是暑假，但周边仍有不少快餐店营业。黄焖鸡米饭快餐店周老板说：“学生一般通过外卖软件订餐的比较多，电话订的比较少，因此我们店在好几个外卖软件平台都有注册。”

中午时分，记者来到大学附近的一家快餐店，发现店里没什么人，但是后厨却很忙。老板告诉记者：“我们店一般叫外卖的人比较多，来这里吃饭的比较少。学生们都会通过各种软件来订餐，有时候生意都忙不过来”。

### 部分隐患问题需要注意

手机上订外卖，省时省力、节约成本，在线外卖越来越“吃香”，但是其也存在着不少隐患。

对于外卖软件，一些市民表示了担忧，通过软件订餐没办法当面索要发票，万一出现问题维权可能更难。

记者在某一订餐软件客户端上查看餐厅信息，发现很多餐厅的营业执照等证件一直处于上传状态，也不知道其是否是合法经营？并且有关餐厅的卫生环境等也没有通过软件反映出来，这样的餐厅能让消费者放心吗？“我们也不知道怎么回事，一般都是直接订餐了，没有考虑这么多。”安徽农业大学的章同学告诉记者。

家住合肥三孝口附近的居民李大姐告诉记者：“我们一般都不会叫外卖，担心不卫生，会影响身体健康。”除了担心是否安全卫生以外，不少消费者对于送外卖的时间也有所抱怨。“一般中午的时候叫外卖的人很多，有时候会等很长时间，甚至过一个小时才会送来的。”在附近上班的白领王小姐告诉记者。

## 合肥新能源汽车 推广完成率先全国第一

星报讯(实习生 张冲力 王琴琴 记者 任金如) 市场星报、安徽财经网记者从合肥市科技局获悉，截至2015年7月底，合肥市在全国范围内累计推广新能源汽车1.6万辆(包括新能源客车近4800辆，新能源乘用车近1.1万辆)，占比全国9%左右，新能源汽车推广应用完成率先全国第一。

截至上半年，合肥市范围内推广的新能源汽车9932辆，占比全国5.6%左右。合肥共聚集新能源汽车产业链企业近50家，新能源乘用车产能达10万辆，新能源客车年产能达7000辆，动力电池年产能达4.4亿安时，新能源汽车产业产值达120亿元。

## 违法占地严重 阜阳、六安、亳州三市挨罚

星报讯(实习生张冲力 王琴琴 记者 任金如) 昨日，省国土资源厅下发《关于实施2014年度土地矿产卫片执法检查监督检查奖惩工作的通知》，《通知》指出，在2014年度土地矿产卫片执法检查监督检查工作中，阜阳市、六安市、亳州市违法新增建设用地占用耕地面积分别为8119.07亩、6352.41亩、5719.77亩，在全省位于前3位；黄山市、安庆市、宣城市违法新增建设用地占用耕地面积分别为178.02亩、296.9亩、345.29亩，位于全省后三位。根据《安徽省人民政府办公厅关于印发2014年度全省土地矿产卫片执法检查监督检查工作方案的通知》有关违法占用耕地的奖惩规定，经省人民政府同意，在2016年度分配的农用地转用计划指标中，扣减阜阳市300亩、六安市200亩、亳州市100亩，相应奖励给黄山市300亩、安庆市200亩、宣城市100亩。

据悉，这是安徽省第二年针对卫片执法检查监督检查情况实施奖惩，并从2016年起对奖惩指标实施翻番，将奖惩经常化。

PARKSON 百盛

步行街百盛/元一百盛/天鹅湖百盛

Roses are red, Violets are blue,  
I am hungry & so are you!  
Be my Valentine



浪漫七夕

2015.8.14-20

穿着类

77 购 200

微信扫一扫 边玩边领奖



游戏二维码

特例品除外

免费赢取50元/100元电子券/实物礼品